

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 15.12.2003
Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4
Sekce: Z knihovnických organizací
Název článku: XI. knihovnický týden v Sobotce
Autor: Lenka Dědečková
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=223>

XI. knihovnický týden v Sobotce

Lenka Dědečková

Hledání ztraceného času aneb Proměny české literární teorie 20. století – téma letošního festivalu 47. Šrámkovy Sobotky. Vedle festivalu současně probíhá Knihovnický týden.

Program rozčleněný na část věnovanou odborným přednáškám, besedám s osobnostmi a prezentaci nakladatelství a večerním kulturním pořadům byl vskutku jako obvykle velmi bohatý. Z odborných přednášek byla nejděčněji přijata přednáška dr. Heleny Kupcové o prof. Václavu Černém, předním představiteli české literární vědy, osobnosti evropského jména. Přednáška dr. Libuše Heczkové Žena v množném čísle byla též přitažlivá. Na vysoké úrovni byla přednáška dr. Josefa Vojvodíka o hermeneutice jako metodě literární interpretace. Přednáška Petra Šrámka o českém poststrukturalismu sklouzla k Janu Grossmanovi a Hynek Zykmond nás seznámil se soudobými americkými teoriemi reflexe literárního díla. Z večerních pořadů připomenu Něco z Voicebandu – těleso USTAF z Brna, večer poezie věnovaný François Villonovi, Román o holkách – literární dílo Vladimíra Vozněsenského ad. Na Šrámkově Sobotce se prezentovala nakladatelství Albatros, Amulet, H & H, besedy se uskutečnily s autory: Jiří Žáček, Jiří Fixl, Ivona Březinová, Radovan Lipu.

Deník korejské cestovatelky aneb Život knihovnice na druhé straně polokoule – to byl náš knihovnický pořad. Beseda s Veronikou Vildmanovou byla živá, doplněná ukázkou předmětů, korejskými kroji a fotografiemi. Veronika nás seznámila s reáliemi Korejské republiky, získanými při jejím několikaletém pobytu, zazněly tu i odkazy na korejské knihovny a formy vzdělávání.

Jedno volné odpoledne jsme využili k návštěvě uměleckého drvoštěpa, pana Ivana „Dědka“ Šmída v Nepřívěci. Procházka po nové cestě spojující Sobotku a Nepřívěc byla příjemná, zpáteční přes kopřivy, s přeskakováním potoka, po poli a lukách i s kravami byla dramatická.

Celodenní literárně vlastivědný výlet byl směřován na Mladoboleslavsko. V Bakově nad Jizerou jsme navštívili místní knihovnu a muzeum. V Mladé Boleslavi městskou knihovnu. Návštěvy obou knihoven byly přínosné pro porovnání činnosti knihoven a vlastní knihovnické práci. Pobyt v Mladé Boleslavi doplnilo i poznání její historie a stavebních památek a návštěva muzea s odborným výkladem. Muzeum v Bakově, zaměřené na historii a život města, se též líbilo.

Do Sobotky přijelo 17 knihovnic, 1 knihovník a 5 dětí. Hodnocení letošní Sobotky po stránce obsahu, vlastního průběhu a organizace bylo příznivé, vesměs kladné.